



在广西钦州市久隆镇，阡陌纵横的冬日农田与山村相映成趣，形成一幅秀美的乡村画卷（12月19日摄）。新华社记者张爱林摄

# 新华每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办

2021年12月21日 星期二 辛丑年十一月十八

新华通讯社出版

今日12版 总第10583期 / 国内统一连续出版物号CN11-0209 邮发代号1-19 / 新华网：news.cn 新华每日电讯网：mr dx.cn

## 习近平作出重要指示强调 发挥好党内法规在维护党中央集中统一领导 保障党长期执政和国家长治久安方面的重大作用

王沪宁出席全国党内法规工作会议并讲话

新华社北京12月20日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示强调，我们党历来重视党内法规制度建设，注重运用党内法规管党治党、提高党的执政能力和领导水平。党的十八大以来，党中央坚持全面从严治党、依规治党，严格执行党章，形成比较完善的党内法规体系，制度权威性和执行力不断增强，党内法规制度建设取得显著成绩，积累了新的重要经验。要增强依规治党的自觉性和坚定性，把牢政治方向，提高政治站位，扛起政治责任，紧紧围绕党和国家工作大局继续推进党内法规制度建设。要发挥好党内法规在维护党中央集中统一领导、保障党长期执政和国家长治久安方面的重大作用，在推进新时代党的建设新的伟大工程、落实全面从严治党

党方面的重大作用，确保党在坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强政治保证。

全国党内法规工作会议12月20日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席会议并讲话。他表示，习近平总书记的重要指示，从统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度，深刻阐明党内法规制度建设在管党治党、提高党的执政能力和领导水平中的重要地位，充分肯定党的十八大以来党内法规制度建设的显著成绩，就深化依规治党、加强党内法规制度建设提出明确要求，为新征程上做好党内法规工作提供了根本遵循。要坚决贯彻落实党中央决策部署

和习近平总书记重要指示精神，深入推进党内法规制度建设，使党内法规体系更加完善、制度执行更为严格、制度优势更好转化为治理效能。

王沪宁表示，党的十八大以来，习近平总书记着眼党长期执政和国家长治久安，创造性提出党既要依据宪法法律治国理政，也要依据党内法规管党治党，对加强新时代党内法规制度建设作出许多重要论断和深刻论述。习近平总书记关于依规治党的重要论述，全面阐述了坚持依规治党、加强党内法规制度建设的基本问题，深化了对党的建设和党长期执政的规律性认识，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。新征程上，要全面贯彻落实习近平新时代中国

特色社会主义思想，全面提高党内法规工作质量，推动党内法规制度建设不断迈出新步伐。

丁薛祥在会上传达了习近平的重要指示并主持会议。杨晓渡、陈希、郭声琨、黄坤明出席会议。

内蒙古自治区、四川省、中央纪委国家监委、中央组织部、中央和国家机关工委等地方和部门负责同志作交流发言。

各省区市和新疆生产建设兵团党委负责同志，中央和国家机关有关部门、有关人民团体、中央军委办公厅负责同志，有关高校党委负责同志等参加会议。会议以电视电话会议形式召开，各省区市和新疆生产建设兵团设分会场。

新华社北京12月20日电采访实录《习近平在浙江》一书近日由中共中央党校出版社出版，在全国发行。

习近平2002年10月任浙江省委副书记、代省长，2002年11月到2007年3月任浙江省委书记、省人大常委会主任。进入新世纪，浙江处在经济大发展、社会大转型的关键时期，习近平紧密结合浙江实际创造性贯彻落实党的理论和路线方针政策，在全面深入调研基础上提出并实施了作为浙江省域治理总方略的“八八战略”，对浙江发展作出了全面规划和顶层设计，为浙江转型发展和长远发展奠定了坚实基础，也成为习近平新时代中国特色社会主义思想形成的重要理论准备和实践准备。

习近平作为省委书记全面领导了浙江工作。采访实录《习近平在浙江》一书，通过对当年浙江省委和省政府领导同志、省直部门和地市领导干部、基层干部和企业家、专家学者和记者等的访谈，对习近平领导浙江转变经济发展方式、提高对内对外开放水平、统筹城乡发展和区域发展、创建生态省、建设法治浙江和平安浙江、建设文化大省、推进民生实事、加强党的建设等方面的思想和实践做了具体呈现。

这部采访实录，不仅集中展现了习近平高超的思想理论水平和战略决策水平、突出的政治领导能力和组织协调能力，也充分展现了他真挚朴实的为民情怀和深入务实的工作作风，为领导干部在新时代新征程上深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，胸怀“国之大者”，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，提高领导能力和领导水平提供了生动教材。

## 再访楚松村 回看四代房

新华社拉萨12月20日电（记者曹健、陈尚才、格桑朗杰）“房子一次比一次盖得好，这已是我家的第四代房。”72岁的楚松村村民欧珠加措在二层藏式小楼里和记者聊着天，不时喝上一口酥油茶。“这样的生活，小时候都没敢想过。”

楚松村位于喜马拉雅山脉西段的深山里，隶属西藏阿里地区札达县楚鲁松杰乡。这里地处偏远，每年大雪封山半年，从拉萨出发星夜兼程，也得两天才能到达。

2018年，新华社记者曾到楚松村采访，推出《西藏阿里楚松村“四代房”：中国边陲巨变的缩微影像》报道。近期，记者再访楚松村，感受这里发生的新变化。行走在楚松村的水泥路上，凝视一面面白墙青石，眺望一院院小康新房，聆听一段段边巡放牧的故事，记者被这里的变化所震撼，被普通人的家国情怀深深感动。

欧珠加措出生在西藏民主改革前。“那时村民除了给寺院纳税、支差役外，还要提防土匪的劫掠。”在老人的记忆里，地里产的青稞不多，村民牛羊也很少，家人从来没有吃过饱饭。

当时村民的居住条件也非常有限。在欧珠加措的带领下，记者来到了他家的第一代房。这是一间十多平方米的低矮土坯房，人必须弯腰才能进去，里面一片漆黑。“没有沙发和家具，一家人只能躺在地上睡。”他说。

楚松村的改变，来得比较晚。由于这里长期与世隔绝，鲜有外人进入，当1959年西藏民主改革如春风吹过万里高原时，楚鲁松杰成为西藏仅有的几个没有进行民主改革的地方。

1984年开始，楚鲁松杰正式纳入党和政府的管理体系；2012年，楚鲁松杰举行乡党委和政府成立挂牌仪式，此后坐上“发展快车”。

随着国家对边境地区投入的不断加大，楚松村群众先后3次兴建或改建住房。2016年，楚松村边境小康示范村项目正式启动，按照人均25平方米的标准，欧珠加措分到了一套独家院落。

“看到‘四代房’，就知道西藏民主改革好，改革开放好。”楚鲁松杰乡党委书记陈淇介绍，按照阿里地委的规划，还将在楚松村筹建“四代房博物馆”，把“固边先锋 楚鲁堡垒”的党建品牌擦得更亮。（下转3版）

## 香港新一届立法会议员顺利产生

“爱国者治港”落地生根



新华社香港12月20日电（记者牛琪、赵丹平）20日10时许，随着功能界别最后一位当选人顺利产生，香港特区第七届立法会选举结果全部揭晓。经过激烈比拼顺利当选的90名议员，将在香港由乱到治、由治及兴的重大转机点加入特区管治团队，在“爱国者治港”旗帜下整装待发。

设在香港会展中心的中央点票站气氛庄重、热烈，工作人员紧张而有序地逐一清点、确

认选票。经过约12个小时点算，由选举委员会选举的议员40人、功能团体选举的议员30人和分区直接选举的议员20人全部得到确认。

这是完善特区选举制度后，香港第二场重要选举实践。新选制下，立法会议席从70席增至90席，选委会选举、功能团体选举、分区直选三种方式产生议员的制度设计，确保立法会既能代表各界别、各地区利益，又能

更好代表香港整体利益。新选制的广泛代表性、政治包容性、均衡参与性和公平竞争性得以充分体现。

“特区第七届立法会换届选举是完善特区选举制度、落实‘爱国者治港’原则后的一场重要选举。”香港特区行政长官林郑月娥在选举投票结束后发表声明说，新一届特区立法会将可切实提升特区管治效能，为良政善治开启新篇章。（下转3版）

## 香港立法会选举成功开启良政善治新局

新华社评论员

12月20日，香港特别行政区第七届立法会选举结果顺利产生。这是完善香港选举制度后的首次立法会选举，处于香港从由乱到治迈向由治及兴的关键节点，意义重大、影响深远。此次选举在热烈有序的氛围里进行，顺利产生了由90名议员组成的新一届立法会，进一步确立了“爱国者治港”新秩序。选举的圆满成功，充分展现“一国两制”下香港特色民主制度的强大活力，标志着香港走出“政治泥沼”、开启良政善治新局，必将载入香港史册。

香港回归以来，党和国家始终坚持“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针，支持香港特别

行政区政制发展，保障香港居民依法行使民主权利。然而，一段时间以来，特别是2019年香港发生“修例风波”以来，反中乱港势力公然鼓吹“港独”等分裂分离主张，通过香港选举平台和立法会议事平台或者利用立法会议员、区议员等公职人员身份，肆无忌惮进行反中乱港活动，瘫痪立法会运作，阻挠政府依法施政，甚至公然组织非法“初选”，妄图通过选举掌控立法会主导权，进而夺取香港管治权。这些行为和活动，严重损害香港特别行政区宪制秩序和法治秩序，严重挑战宪法、香港基本法和香港国安法权威。这些乱象的产生和蔓延表明，香港特区选举制度机制存在明显漏洞和缺陷，非改不可。

完善香港选举制度的原则方向就是必须始终坚持“爱国者治港”原则，这是全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针的应有之义。今年3月，全国人大及其常委会对香港特区行政长官和立法会的产生办法作出系统性完善，以重新构建选举委员会并增加赋权为核心进行总体设计，香港特区随后完成本地立法。9月19日，选举委员会界别分组一般选举顺利举行，新选举制度在香港落地生根。此次立法会选举是完善“一国两制”制度体系、落实中央对香港全面管治权、贯彻“爱国者治港”根本原则的又一重大民主实践，为香港开创良政善治的新局面、确保“一国两制”实践行稳致远，奠定更为坚实广泛的社会政治基础。（下转5版）

12月20日，一群大学生来到村里，建了现代化农场，老韩被雇为田间管理员。但他觉得，这些大学生没有经过风雨雨淋、摸爬滚打，大多只是摆摆花架子就打道回府了。

他没想到，这些小年轻在地里安装了一套“云”灌渠管理系统，将卫星和田里感应设备结合，地区形貌、水渠方向就能通过影像方式呈现。

更让老把式意外的是，田里缺水时，系统自动预警，只需动动手指，就能远程发送开关水闸指令，实现全自动化管理。这套智能化应用已经在农场普及，老韩也告别了靠人力排班、手动开关闸的时代。小年轻们又在地里配置了水位传感器等设备，实现节水灌溉、精准灌溉。一番操作，老韩尝到了科技带来的效率和便捷，对这些新生代服气了！

习近平总书记2020年在吉林考察时指出，农业现代化，关键是农业科技现代化。要加快农业与科技融合，加强农业科技创新。（下转3版）